



Vatrogasna zajednica Splitsko-dalmatinske županije u suradnji sa komisijom za Simulatore plamenih udara Udruge profesionalnih vatrogasaca Hrvatske organizirala je 22. i 23. ožujka 2010. godine stručni seminar na temu „Taktičke ventilacije“ u Makarskoj.

Predavač na seminaru bio je stručnjak iz predmetnog područja, Gary West iz Vatrogasne postrojbe Lancashire, Engleska, a prisustvovalo mu je oko 150 vatrogasaca iz Hrvatske i Bosne i Hercegovine.

Gospodin West ima 24 godine radnog iskustva u vatrogastvu. Trenutno obnaša dužnost operativnog zapovjednika, a počeo je kao vatrogasac još 1984. godine. Veliki dio njegove karijere obilježila je upravo obuka vezana uz taktičku ventilaciju i simulatore plamenih udara na „A“ klasu. Radi i kao predavač/instruktor na vatrogasnoj školi Lancashire i u svjetski poznatom trening centru „Washington Hall“. Piše za niz svjetskih stručnih časopisa, a predavao je na Bliskom istoku, u Švedskoj, Australiji i SAD-u. Njegova postrojba prošle je godine proglašena najboljom u Engleskoj prilikom čega je Zapovjednik primio odlikovanje od Engleske Kraljice.

Goste na seminaru uvodno su pozdravili načelnik Hrvatske vatrogasne zajednice Željko Popović, zamjenik gradonačelnika Makarske Ivan Ivanda, županijski vatrogasni zapovjednik Dražen Glavina te predsjednik komisije za plamene udare Mario Rogina.

Većina novih vatrogasnih vozila u Hrvatskoj posjeduje nadtladne ventilatore za taktičku ventilaciju. U mnogim zemljama, taktička ventilacija je sastavni dio vatrogasne taktike koji se koristi za veću učinkovitost vatrogasne intervencije, posebno za spašavanje ljudi. Taktička ventilacija je jedna od najstarijih metoda korištenih za spašavanje ljudi koja je posebno brzo napredovala zadnjih desetak godina razvojem tehnologije nadtladnih ventilatora.

Cilj seminara bio je pokazati mogućnosti upotrebe nadtladnih ventilatora u različitim situacijama požara u objektima odnosno dobre i loše strane takve taktike.

Navedeni stručnjak je iz perspektive predavača pričao o taktici ventilacije, a sa aspekta operativca o primjerima iz prakse. Zanimljivo uvodno predavanje o matičnoj postrojbi (sa radnim vremenom od 72 sata!) i vatrogasnoj školi u kojoj radi nastavilo se predavanjem o cilju, osnovama, vrsti, taktici i opasnostima loše ventilacije.

U Engleskoj, gdje je konstrukcija građevina slična našima taktička ventilacija se koristi u 3 različite faze: od odimljivanja pa do aktivne navale potpomognute ventilacijom. Ova se taktika uvelike razlikuje od američke taktičke ventilacije i puno je bliža europskim standardima, opremi, tradiciji i građevinama (Švedska, Njemačka, Španjolska, Francuska).

